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یک آزمون تا پایان خانه‌نشینی پرستاران 
پیش‌بینی می‌شود با  برگزاری آزمون استخدامی در مهر امسال،مشکل پرستاران بیکار شده در دوران پسا کرونا حل شود

تاثیر مهربانی پزشکان بر بهبود  
حال بیماران

نحوه رفتار پزشک با بیمار، تأثیر زیادی بر روند درمان بیمار 
دارد. اگر پزشک بتواند در بیمار احساس امنیت ایجاد کند، 
امید و روحیه بیمار افزایش می‌یابد و باعث همکاری بهتر او 
در روند درمان خواهد شد. ضمن آن که تأثیر مهمی در بهبود 

حال او و اطرافیانش دارد.
اگر رفتار پزشک با بیمار به‌گونه‌ای باشد که بتواند حس اعتماد 
او را جلب کند و با پزشک خود احساس راحتی داشته باشد، 
احساس امنیت خواهد کرد و به‌خوبی به صحبت‌های پزشک 
گوش می‌دهد و به آنها عمل می‌کند. اما با توجه به اینکه حال 
بیماران و مراجعان به مراکز درمانی از نظر جسمی و روحی 
مساعد نیست، کوچک‌ترین برخورد اشتباه از جانب پزشک و 
دیگر کارکنان می‌تواند موجب ناراحتی در بیمار شود. ایجاد 
چنین حسی در بیماران، تنش بیشتری در آنها به‌وجود خواهد 
آورد و به همین دلیل باعث کاهش روند بهبودیشان خواهد 
شد.مهربان‌ بودن با بیماران، بهترین راه برای جلوگیری و 
کاهش شدت عصبانیت و ناراحتی آنهاست. اگر در رفتار پزشک 
با بیمار از جملات مهربانانه استفاده شود، بیمار ناخودآگاه 
نسبت به پزشک خود احساس بهتری پیدا خواهد کرد. اما اگر 
به سؤالات بیمار و اطرافیان او در مورد بیماری پاسخ ندهد و به 
دلایل مختلف و مشغله زیاد عصبانی باشد، جو متشنجی ایجاد 
خواهد شد که علاوه بر بیمار، اطرافیان او را هم تحت الشعاع 
قرار خواهد داد و همچنین ترس، استرس و اضطراب بیشتری 
را به‌دنبال خواهد داشت.مطالعات نشان می‌دهد که ارتباط 
پزشک و بیمار و رضایت بیمار از مراحل درمان، ممکن است بر 
روند و نتایج فرایند درمان نیز تأثیرگذار باشد. البته تحقیقات 
هنوز در مورد ارتباط بین رضایت از ارتباط پزشک و بیمار و 
تبعیت از درمان یا مراقبت از خود در بیماران مزمن وجود 
ندارد. اما بررسی‌های زیادی در این خصوص شده که نشان 
می‌دهند، مهارت‌های ارتباطی پزشکان گامی مؤثر در ایجاد 

ارتباط دوجانبه بین پزشک و بیمار است.
یک مطالعه توصیفی مقطعی به‌منظور تعیین تأثیر قابلیت 
ارتباطی پزشکان بر رضایت بیماران، رضایت بیماران 
مراجعه‌کننده به ۸کلینیک تخصصی دانشگاهی را بررسی 
کرده که بیماران و همراهان آنها خاطرنشان کرده‌اند که نحوه 
رفتار پرسنل درمان به‌ویژه پزشک معالج نه‌تنها باعث کاهش 
ترس و اضطراب آنها می‌شود، بلکه می‌تواند امید و اطمینان 

بیشتری به بهبود حال بیماران ببخشد.
ncbi و europepmc :منبع

تقاضا برای خرید تجهیزات پزشکی از ایران
حسین فرشیدی، معاون بهداشت وزارت بهداشت: در حوزه قطعات و تجهیزات پزشکی نه فقط نیازمندی‌های 
داخل تأمین شده، بلکه به دیگر کشورها نیز صادرات داریم و کشورهای زیادی متقاضی تجهیزات پزشکی 

ایران هستند؛تجهیزاتی همچون یونیت‌های دندانپزشکی، سی‌تی اسکن و بالن‌ها در قلب و عروق.

بیماری‌های غیرواگیر، در رأس پژوهش‌ها 
یونس پناهی، معاون تحقیقات و فناوری وزارت بهداشت: تحقیقات و فناوری برای نیازهای تولید دانش در 
بخش بار بیماری‌ها و اقلیمی به دانشگاه‌های علوم پزشکی ماموریت داده شده است، زیرا امروزه بیماری‌های 

غیرواگیر ازجمله قلبی، عروقی، تنفسی، سرطان‌ها و تصادفات در رأس بار بیماری‌ها قرار دارند.

چرا آزمون به تعویق افتاد؟
روزهای سخت پاندمی کرونا فراموش‌شدنی نیست 
و فراموش‌نشدنی‌تر از آن روزها، کادر بهداشت و 
درمانی هستند که از جان خود برای نجات بیماران 
گذشتند. پرستارانِ طرحی و قراردادی که قرار بود 
در همان روزهای منتهی به فروکش کردن پاندمی 
کرونا استخدام شوند، اما وعده جذب‌شان در نظام 
سلامت هنوز محقق نشده و این در حالی است که 
حوزه درمان کشور هم با کمبود پرستار مواجه است. 
وزارت بهداشت در دولت سیزدهم تلاش کرده تا 
برای اینکه گوشه‌ای از کمبود نیرو در مراکز درمانی 
را پُر کند، مجوز جذب ۲۵ هزار نیروی انسانی در 
وزارت بهداشت را از سازمان امور استخدامی و 
سازمان برنامه و بودجه بگیرد که بخشی از این 
افراد همان پرستاران هستند.  عباس عبادی، 
معاون پرستاری وزارت بهداشت پیش از این درباره 
کسب این مجوز گفته بود: »از مجموع مجوز جذب 
۲۵ هزار و ۱۰۰ نفر نیروی انسانی مورد نیاز وزارت 
بهداشت، ۵۰ درصد سهم گروه پرستاری است که 
۸۸۸۰ نفر پرستار در بخش درمان، ۳۵۰۰ نفر در 
اورژانس‌های پیش بیمارستانی و ۲۷۰ نفر بهیار بعد 
از سال‌ها استخدام خواهند شد.« آزمونی که البته 
چند مرتبه با تغییر زمان به تعویق افتاد. پیش از این 
عبادی درباره تاخیر در برگزاری این آزمون گفته 
بود: »در سنوات گذشته پس از اخذ مجوزهای 
لازم، مسئولیت برگزاری آزمون با وزارت بهداشت 
بود اما امسال سازمان امور استخدامی هم ورود 

کرده و با وجودی که قرار بود آزمون استخدامی 
در تیر یا مرداد 1402 برگزار شود، به دلیل لزوم 
هماهنگی‌های بین دستگاهی، با بروز تاخیر در 

برگزاری آزمون مواجه شده‌ایم.« 

با این آزمون، پرستار بیکار نخواهیم داشت 
سیف‌الله مرادی، مدیرکل منابع انسانی وزارت 
بهداشت در گفت‌وگو با همشهری از برگزاری 
قطعی آن در مهر امسال خبر می‌دهد. او درباره 
زمان برگزاری این آزمون بیان می‌کند: »تاریخ 
برگزاری این آزمون 21 مهر امسال خواهد بود 
و تقریبا 12 هزار نفر در گروه پرستاری جذب 
می‌شوند. پیش‌بینی ما این است که با برگزاری این 
آزمون، دیگر پرستار بیکاری وجود نداشته باشد.« 
مرادی در پاسخ به ادعای مطرح شده از سوی 
رئیس کل سازمان نظام پرستاری که بیش از 17 
هزار پرستار دوران کرونا اکنون خانه‌نشین هستند 
و این آزمون منجر به جذب تمامی آنها نخواهد شد، 
بیان می‌کند: »این آمارها صحت ندارد و پیش‌بینی 

می‌شود که با برگزاری این آزمون آمار پرستاران 
خواهان اشتغال در این حوزه مشخص شود. 
به نظر می‌رسد که اگر همین 8 هزار نفر هم در 
آزمون شرکت کنند و جذب شوند، باعث مسرت 
خواهد شد.« او درباره توزیع این پرستاران  هم 
عنوان می‌کند: »بحث ما در این مجوز، استخدام 
در پروژه‌های جدیدی است که مورد بهره‌برداری 
قرار گرفته‌اند. معمولا این پروژه‌ها با نگاه مناطق 
کم‌برخوردار دیده شده است. همچنین با نگاه ویژه 
به قانون جوانی جمعیت، جذب ماما هم دیده شده 
است. سعی کردیم در برگزاری این آزمون، تمام 

بخش‌ها و نیروهای مورد نیاز آنها را ببینیم.« 

زمان اشتغال به کار پرستاران جدید 
مدیرکل منابع انسانی وزارت بهداشت درباره 
کمبود نیروی انسانی در بخش پرستاری هم 
توضیح می‌دهد: »در این باره شاخص مشخصی 
نداریم اما در متوسط کشوری به ازای هر 
تخت 1.1 پرستار شاغل داریم که این عدد در 

بیمارستان‌هایی که ضریب اشغال تخت بالاست 
به 1.5 تا 2 پرستار به ازای هر تخت هم می‌رسد. 
در بیمارستان‌هایی که ضریب اشغال پایینی 
دارند، این عدد به 0.8 کاهش پیدا می‌کند. در 
میانگین جهانی هم نرٌم واحدی وجود ندارد و در 
بسیاری از کشورهای دنیا بحث جمعیت است نه 
میزان تخت؛ نگاه آنها به تمام گروه‌های درمانی 
است. یعنی هر 10 نفر جمعیت را با پرستار، ماما، 
نیروهای اتاق عمل و... در نظر می‌گیرند اما این 
آمار در پرستاران ایرانی فقط به ازای هر تخت و در 

بحث‌های درمانی محاسبه می‌شود.« 
مرادی درباره زمان اشتغال به کار پرستاران 
شرکت‌کننده در آزمون استخدامی هم بیان 
می‌کند: »باید فرآیند استخدامی این آزمون طی 
شود. اعلام شده که 21 آبان ماه نتیجه اولیه این 
آزمون منتشر خواهد شد. پس از برگزاری‌ آزمون 
هم پرستاران وارد فرآیند گزینش می‌شوند که ۴ تا ۶ 
هفته زمان می‌برد. تلاش این است که این نیروها به 

سرعت جذب نظام سلامت کشور شوند.« 

رشد صادرات دارو در کشور  از ابتدای 
امسال تاکنون ثبت شده و به گفته 
سیدحیدر محمدی، رئیس سازمان غذا 
و دارو پیش‌بینی می‌ شود در مقایسه با 
صادرات ۷۰میلیون دلاری سال قبل، بتوان 
صادرات را به ۲۰۰میلیون دلار رساند . با 
تسهیلات ایجاد‌شده در زمینه صادرات  این 

موضوع ممکن می شود.
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قاچاق دارو با اجرای طرح دارویار کاهش 
پیدا کرده است. محمد پیکانپور، مدیرکل 
دارو و مواد تحت کنترل سازمان غذا و دارو 
با اعلام این خبر گفته ۳۱خط جدید تولید 
دارو راه‌اندازی و ۶۹ قلم داروی جدید وارد 
بازار دارویی کشور شده است. امسال در 
مقایسه با سال گذشته، شرایط بازار دارویی 
به‌گونه‌ای است که گزارش‌ها کمتر شده و 
مثل سال قبل، با کمبود داروهای اعصاب و 

روان، بیهوشی و… مواجه نیستیم.
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عدد خبر

هشدار! فروش بدون نسخه 
داروهای مخدر

»داروهای مخدر به اشکال مختلف قرص و شربت و آمپول 
در داروخانه‌ها وجود دارند که حتما باید با نسخه پزشک 
و طبق دستورالعمل‌های وزارت بهداشت در اختیار بیمار 
قرار بگیرند.«‌ مریم اخگری، رئیس مرکز کنترل کیفی 
آزمایشگاه‌های سازمان پزشکی قانونی با بیان این مطلب 
گفت: »مطالعات میدانی در سازمان پزشکی قانونی روی 
نمونه‌های ارجاع‌شده نشان می‌دهد که این دارو‌ها  در 
 صورتی که  با هم مورد استفاده قرار بگیرند، مرگ را  افراد رقم 
می زنند. برخی از این داروها هم در عطاری‌ها در اختیار مردم 
قرار می‌گیرند که تقلبی هستند و مقادیر غیرمتعارف از ماده 
مخدر در آنها وجود دارد.« به گفته اخگری فرد حتی با خوردن 
یک قرص از این دارو‌ها دچار عوارض جبران‌ناپذیری مانند 
تشنج، مشکلات قلبی و عروقی و اختلال در سیستم مرکزی 
اعصاب می‌شود و توقف تنفس و مرگ برای او به‌وجود می‌آید.

یکتا فراهانینگاه
مترجم

بالاخره پس از چند مرحله تعویق در برگزاری 
 آزمون استخدامی پرستاران، وعده آخر

 21 مهر اعلام شده و مسئولان وزارت 
بهداشت امیدوارند که با برگزاری بموقع این 
آزمون، قول استخدام پرستاران بیکار شده 
 در دوران پسا  کرونا تا پیش از روز پرستار

 )28 آبان( محقق شود. 
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